



一次难忘的旅行

重庆市巴南区箭滩河小学校
二年级8班 谭栩
指导教师 唐霞

今年国庆节，我和爸爸、妈妈一起去了川西旅游，还带了露营的装备，我太开心了，因为我喜欢露营。

一大早，为了避开堵车，我们天不亮就出发了。我一个人坐在后排，妈妈在我旁边放了被子，还准备了好多的零食和水果，就是遇到大堵车，我也不怕。进入川西，这里的天气并不像我们重庆那么炎热，非常凉爽，让人觉得心情一下子就好起来。这里的山很高，高得山尖都藏进了云雾里，路两旁的树木高大挺拔，到处都是漂亮的花。山下溪流唱着歌，欢快地流着。妈妈说，她好喜欢这里。我和爸爸也是。我们找了一个露营基地，这里是一个停车场，但是晚上的车很少，我们在这里煮着热气腾腾的火锅，很温暖，一下子就不再冷了。基地的前面是一条河，四周都是农民伯伯种的蔬菜和水果，地里的苹果和西红柿成熟了，红红的果实挂在枝头，真可爱！西红柿我以前看过，但是从来没有见过苹果树，所以觉得既新鲜又好奇。晚上睡在这里，只有周围的虫子发出的声音，安静极了。

最让我印象深刻的是到山顶去看贡嘎雪山。妈妈告诉我，要看雪山必须要去很高的山上住，我们头一天晚上从泸定出发，走了好久好久的山路，把我都颠睡着了，才终于到达了山上的农家乐。第二天一大早，我们租了一辆山地摩托车继续朝山顶进发，看到这辆车，我瞬间就兴奋了，这个摩托车就像一辆卡丁车，四个轮子高高的，我好想马上就坐上去体验一下呀！虽然路非常泥泞，但我却觉得很刺激，太好玩了！至于雪山嘛，可能大人比较喜欢，嘻嘻！小孩子世界，大人不懂。

我们在川西玩了五天，这次难忘的旅行让我认识了不一样的世界。虽然假期快结束了，我们的旅行也要结束了，不过，相信以后我会再来这里的。

啄木鸟钓鱼

重庆市酉阳县实验小学校
三年级1班 王妍兮
指导教师 王小容

一个阳光明媚的早晨，啄木鸟和大雁相约来到了森林里的小河边钓鱼。清澈的河水在阳光下闪闪发光，河边的树木在微风中轻轻摇曳，好像在欢迎它们的到来。啄木鸟充满了期待，因为这是它第一次钓鱼。

啄木鸟小心翼翼地把鱼饵挂在钩子上，然后轻轻地将鱼线抛入水中。他屏住呼吸，紧盯着水面，期待着鱼儿上钩。然而，时间一分一秒地过去，河面的鱼线却没有一点儿动静。啄木鸟开始有些焦急，嘴里不停地念叨着：“鱼儿，鱼儿，快来吃美食吧！”可是鱼儿好像就是不听它的召唤。

过了一阵子，啄木鸟的肚子咕咕

地叫了起来，它自言自语地说：“你们不来吃，我先去吃啰。”于是，啄木鸟放下鱼竿，振翅飞向森林超市，买了很多又嫩又肥的虫子。它吃饱喝足后，就往回飞，飞着飞着忽然看见蝴蝶在花丛中飞舞，它想：蝴蝶多漂亮多可爱呀，我要先去捉只蝴蝶。于是，啄木鸟追逐起蝴蝶来。蝴蝶飞得越来越高，啄木鸟也跟着飞得越来越高，它完全忘记了钓鱼的任务。

不知过了多久，太阳已经偏西了，啄木鸟才想起钓鱼的事。它赶紧飞回河边，这时它惊讶地发现大雁已经钓到了好多鱼，而它的鱼竿还静静地躺在河边，一条鱼也没钓着。大雁看着啄木鸟，语重心长地说：“你这样三心二意，怎么可能钓到鱼呢？”啄木鸟羞红了脸，惭愧地低下了头。

海底理发店

重庆市万州区红光南滨小学
三年级2班 文鑫怡
指导教师 邵映红

在这蔚蓝的深海里，大家都有自己的工作。水母凭借优美的身姿做了舞蹈演员；小鱼儿们是一个庞大的队伍，一起组成了一支模特队；海螺借着有力的吸盘做起了按摩师；蓝鲸身体庞大，做起了海里的观光游轮。

唯独小螃蟹，什么工作也没有。它思来想去，最后决定开一家理发店。

可是，海里的小动物们有头发吗？小螃蟹想：我开的理发店，会不会无人光顾呢？

小螃蟹决定去外面逛一逛。它刚走出家门就看见了小鲤鱼。小螃蟹一下子冲过去，抓起它的鱼鳍说：“鲤鱼弟弟，你的头发有点乱，让我来帮你剪剪吧！”

小鲤鱼吓得瞪大双眼：“不行不行！鱼鳍是用来保持我的身体平衡的，它不是头发，不能剪！”

章鱼正在悠闲地散步，小螃蟹急忙赶上去，握住它的触手，说：“章鱼哥哥，你的头发太长了，让我帮你剪剪吧！”

章鱼哈哈大笑：“小螃蟹，你搞错了，这是我的触角，可不能剪。”

小螃蟹一看章鱼的脑袋，光秃秃的，一根毛都没有。它垂头丧气地往家里走去。

“哎哟！”小螃蟹没看路，差点被谁撞了一个大跟头，一看，原来是海狗大叔。

“小螃蟹，你怎么没精打采的啊？”

“我想当一名理发师，”小螃蟹伤心极了，说，“可是，没人需要我帮它剪头发。”

海狗笑眯眯地说：“你看，这么热的天我身上还穿着这么厚的毛衣，都快热死了，你能不能帮我剪剪呢？”

小螃蟹乐得直蹦，赶紧拿出自己的大剪刀，咔嚓咔嚓，不一会儿就帮海狗大叔把毛剪短了。海狗大叔满意极了，说：“小螃蟹，手艺不错哟，我还有许多朋友都需要剪毛，以后我介绍它们找你剪啦！”

小螃蟹咧开了嘴，它终于有了合适的工作。它赶紧跑回家，做了一个大大的招牌立在家门口——“海底理发店”。

皮鞋

重庆市云阳县路阳镇路阳小学
五年级3班 朱良栋
指导教师 向可兵

我的父亲，您的眼睛似乎又疲惫了许多，您似乎好久都没笑了，我不明白这是为什么。如今，我似乎懂了……

那天，您下班回家，您似乎又老了些。于是，我帮您拿来已经洗好的鞋子。您微微苦笑，用您那粗糙的大手抚摸着我的头。我当时太小了，竟然有些想让自己的头离开您的手，因为您手上的泥巴都跑到我头上了。我找了个借口：“爸爸，您不要再摸了，我还是帮您把皮鞋放进鞋柜里吧！”我一把推开您的手，一刹那间，我像是摸到了树皮，好扎手啊！我拎起皮鞋，悄悄地走开了。我躲在一个角落，仔细地观察您的皮鞋，上面好多泥巴呀！有的都干得像石子一样了，有的却恰恰相反，软塌塌的，又脏又恶心。我一时突发奇想，用胶水将一颗玻璃宝石给粘了上去，我本以为您会觉得很好看呢！可结果却让我吃了一惊……

过了几天，我在外面玩，老远就看见您一个人走进屋里，可就是不知道您低头在想什么，但您的背影让我鼻子一酸。您的头上又多了几根白发，别人的父母都是白发藏在黑发间，而您却是黑发藏在白发间……还有您那瘦弱的身躯，让人看着心酸。我读过朱自清的《背影》，不知不觉竟觉得您的背影与之重叠了。我带着疑惑回到了家，看见您的皮鞋又放在那里。我走上前去，拿起那只被我贴了宝石的皮鞋，发现宝石居然不见了！贴宝石的那块地方的皮也没了，好像被刀切过。突然，您走了过来，问我干嘛。我抬头一看，发现您的一只手被布包着，我问您手怎么了，您说是切水果不小心切着了，我似乎明白了什么，鼻子又是一酸……我把头一低，望见原本已经晒干了的皮鞋上多了几滴泪珠……

父爱像海洋，深沉而含蓄，我似乎懂了，当父母都不容易。

荒岛上的惊险之旅

重庆市两江新区星光学校
六年级2班 付泰霖
指导教师 胡红霞

“呜啊……”！一只白毛大鸟如同一架飞机从天空中长啸而过，我慢慢睁开双眼站起身来，走向甲板，环顾四周——荒无人烟的一座岛屿。我明白，我终于到了。

前不久我在一部纪录片里看见了一种酷似小变色龙的动物，它的名字叫马达加斯加侏儒避役。全球已绝迹，只有在马达加斯加群岛才有零星的几十只。为此我们来到这座荒无人烟的岛屿来寻找它。

船靠岸后，我的头顶汗珠滚滚，顶着太阳的暴晒。我们下了船。和我一同前往的还有经验丰富的探险家李叔叔和好伙伴小周。我们砍了几根棕

榈树，在岛上盖了一个简陋的小木屋。

夜晚，正躺着，屋外传来了“哗哗”声，越来越大，忽然一道闪电，如同一把金色的利剑劈开寂静的夜空。倾盆大雨从天而降，雨水从屋顶漏下来。雷鸣声排山倒海，椰树被连根拔起，顿时木屋仿佛漂在江河之中。

我透过树干的缝隙看见小岛已被汪洋大海包围。正当我绝望时，雷鸣声惊醒了李叔叔，李叔叔见多识广，从容镇定地说：“棕榈树因长年生长在热带，所以防水性好，可以割树叶盖住小木屋，让木屋不漏水，并有效地隔音。”小周听后，张大嘴巴，露出难以置信的表情。于是李叔叔不动声色冒着大雨，带着我和小周走到棕榈树下并吩咐我们割树叶。我把几片大叶递给李叔叔，李叔叔不慌不忙地将树叶一片片盖了上去。在树叶的庇护下，屋内不再进水，屋外的雷电声也慢慢减弱。李叔叔用树叶拯救了小木屋，真令我们佩服。

第二天早晨我们正式踏上了寻找马达加斯加侏儒避役的路。

李叔叔指着地图说：“感觉这里有避役！”我们顺着地图的指引来到了一片密林，四周传来了几只昆虫的叫声。李叔叔又道：“避役最喜欢吃这些昆虫，避役很可能在这里出没。”我们深入小岛深处。

正当我们还沉浸在找寻的欣喜中时，一头野猪突然从树林一侧冲了出来，吼叫声震耳欲聋。李叔叔知道野猪凶猛便大喊：“一猪二熊三虎豹，快跑！”他便带着我们绕道而行。我和小周还来不及反应，野猪竟径直朝我们跑过来。李叔叔大喊道：“野猪体重过肥，四肢不灵活，我们可以往一些布满小石块的崎岖地段跑，千万不能打他，不然后果不堪设想。”于是我们紧随李叔叔左闪右躲，但野猪还在后面紧追不舍。“快，上树！”说时迟那时快，不知何时上树的李叔叔伸手一抓，我和小周已然来到一株古树上端，惊魂未定的我们朝下一看，野猪已来到树下，哼哼地刨土转了几圈，便悻悻而去，原来野猪不会爬树呀。我们对李叔叔的敬意徒然增加。

功夫不负有心人，我们终于来到目的地。李叔叔指着树上一处像枯叶的小不点儿，兴高采烈地大喊道：“大家快看，是避役！”哦，小家伙儿正趴在树干上，与树干融为一体，真是个伪装高手呢。我们痴迷地看着这只小精灵，僵持三天的笑容全在这一刻绽放了。

我们原路返回，乘上船，欣赏着我们捕捉到的照片，荒岛的惊险之旅就圆满结束了。

这次冒险我不仅学到了探险知识，也懂得了只有智慧、勇敢、合作才能解决一切困难。